

Scheerui Ujsdy

1915.

Debrecen, 1915

XIX évf. 243 sz.

Szerda, szeptember 1

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 3 K, negyedévre 2 K — 4  
Vidéken félévre 4 K, negyedévre 3 K 50 L

Feladvány szerkesztés és lapnyújtás:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Német csapatok Grodno vára előtt.

### Két vasuti vonatot és sok hadiszert zsákmányoltunk az oroszoktól.

A Wolf-ügynökség, a német vezérkar szócsove, egy jelentést adott ki, amely egészen áttetszővé teszi az oroszok helyzetét. Beszámol arról, hogy az emlékezetes gorlicei május 11-én óta egymillió-százezer orosz fogtak el a szövetséges csapatok és ha az elesettek meg a sebesültek számát csupán háromszázezer emberre becsüjük, akkor egymilliónégyszázezer emberre tehetjük az oroszok veszteségét.

Óriási számok ezek, amelyek az orosz haderő teljes megrendülését eredményezték. Mert ma már csak félig kiképzett újoncokból, a legvégső esetre tartogatott tartalékokból áll Nikolajevics szétvert armádiája, amely alól kicsuszott a talaj is, mert a birodalom külső és belső védelmi vonalát fel kellett adniok. Hol vetné meg az orosz haderő a lábát, ha az éppen erre rendelt váraknál sem volt képes?

A német csapatok -- mint a legújabb vezérkari jelentés közli -- már Grodno előtt állanak, Wilnáról pedig az ententesajtó kürtöli, hogy lázasan ürik ki az oroszok. Itt sem képesek tehát ellentámasztani. Hol bujhat még meg tehát az orosz sereg, ha csak egy időre is? Ha Szentpétervárra, vagy Moszkvába menekül, könnyen két tűz közé szorulhat, mert ott meg a forradalmi mozgalmak vetik föl fejüket, bár erre a segítségre a szövetséges csapatoknak nem lehet már szükségük.

Nikolajevics, a hatalom-sóvár orosz generalissimus, nem lehet többé olyan betyke legény, mint amilyenek azelőtt képzelte magát. A gőzhenger, amelyet mások ellen tolt előre, visszagurult és rahrult. Ez a gőzhenger úgy megbomlott, úgy széjjelszakadt, hogy azt többé nem tudja rekonstruálni. Ha ágyutöltelék telne még Oroszország nagy ember-rezervójából, de ágyu már nem telik elég és még kevésbbé, amivel azt meg lehet tölteni. Mert azt meg épp a Höfer adja hírül, hogy Luck körül ismét igen nagy mennyiségű orosz municiót zsákmányoltunk. E mellett két vasuti vonatot, öt mozdonyt, stb. Honnan vesz Oroszország municiót, mikor neki, ami kis ipara volt, az nagy részben német kézben volt? Anglia csak municiósi miniszteri székét tud fölláttatni, közben arról is a földre csuszik, mert a németek fölrobbantják gyárait. Az amerikai munició Archangeloszal befagy java részben. Miben bizhat tehát még Oroszország? A szövetségesekben, akik éppen úgy, mint ő, a saját börtüket sem tudják megvédeni. A balkáni semleges államokban? Hja, ezek, most már, ha rokonszenveznek is még Oroszországgal, legfentebb szánakoznak rajta. Ezzel pedig nem sokra megy.

A Wolf-ügynökség leszögezi, hogy az

oroszok el nem kerülhetik végzetüket. — Csak a mi tántoríthatatlan hitünk, reményességünk erősítheti meg ez a nyomatékos nyilatkozat, mert az oroszok veszítiket bizonyára jobban érzik, bármilyen kétségbeesetten is akarják még palástolni.

Háborus híreink a következők:

### Höfer jelentése.

Budapest, aug. 31. (Orosz hadszíntér.) Lucktól északra és északkeletre elentálló orosz haderőt tegnap heves harcok közt dél felé vetették vissza. Tizenkét tisztet s több, mint ezeröttszáz főnyi legénységet fogtunk el. Öt gépjegyvert, öt mozdonyt, két vasuti vonatot és nagy mennyiségű hadiszert zsákmányoltunk. Radziechoftól délre a budapesti cs. és kir. gyaloghadosztály ezredei szokott vitészséggel rohammal foglaltak el egy erősen elsáncolt, védelmi vonalat. Ttrypa mentén az átkelés kőrészakolásáért folyik a harc és az oroszok itt üldöző csapataink előnyomulását egyes helyeken kémeny ellentámadásokkal gátolják. A Dnyeszter mellett és a besszarábiai határon nincs újság. Kohrintól északra küzdő haderőink Pruzany-ly nyomultak előre. (Olasz hadszíntér.) Délnyugati harcvonalon tegnap sem voltak nagyobb jelentőségű harcok. San Martinónál az ellenség két előretörését és azonkívül egy, a tolmoini hídfő déli része ellen intézett támadást vertünk vissza. Höfer, altábornagy.

### Előnyomulás Riga ellen.

Kopenhága, aug. 31. Pétervárról jelentik Londonnak, hogy az oroszok Wilnát minden ellenállás nélkül átengedik az előrenyomuló németeknek. A németek előnyomulásának célja a Dwina folyón át Rigába bevonulni. Nagyon valószínű, — hogy már a legközelebbi napokban érdekfeszítő dolgok fognak lejátszódni. Az utóbbi időben a németek támadása azért nem volt olyan energikus, mivel a németek az érintkezést a keletporoszországi vasuton az orosz vasut szisztémája szerint állították helyre, hogy ezáltal a csapatok hamarabb kapják a municiót.

### Az oroszok nem kerülhetik el végzetüket.

Egymillioszázezer orosz fogoly május óta. Berlin, aug. 31. A Wolf-ügynökség jelenti a főhadiszállásról:

A gorlicei (májusi) áttöréstől kezdve mintegy egymilliónégyszázezer oroszra gyakoroltunk nyomást. Elfogtunk minimális számmal egymillioszázezer orosz katonát; elesett, megsebesült háromszázezer. Elmondhatjuk tehát, hogy az üldözött hadseregek megsemmisültek.

A veszteségeket az oroszok Déloroszországból, a törökök ellen szánt hadosztályokkal, más fronton nélkülözhető csapatokkal és félig kiképzett újoncokkal póolták. Ezt a frontjukat is széjjel szakítottuk. És most két csoportban özönlének vissza.

Az orosz birodalom külső és belső védelmi vonalait már elfoglaltuk. Az oroszok végzete ezek után már föl nem tarthatatható.

### Orosz koronatanács.

Pctervár, aug. 31. A cár elnökletével csutörtökön koronatanácsot tartanak.

### Beszüntetett forgalom.

Szófia, aug. 31. A szerb vasutakon a tranzit- és személyforgalmat beszüntették.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról

5300 újabb orosz fogoly.

Berlin, aug. 31. (Nyugati hadszíntér.) Jelentősebb események nem történtek.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadcsapata: Friedrichstadttól délre a hídfőnél harc még tart. Njemen-től keletre csapataink a Grodnótól Wilnába vezető vasuti vonal felé nyomulnak előre; 2600 foglyot ejtettek. Grodeknél az ellenség támadásunk elől kiűrtete állásait a Bialystoki erdőség keleti szélén.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsapata: Felső Narewen helyenkint már kiűzöttük az átkelést. Balszárnyunk Pruzany felé nyomul előre.

Mackensen tábornagy hadcsapata: Üldözés közben elértük a Muchawiec szakaszt. Az ellenséges utóvédakat megvertük, 3700 orosz elfogtunk.

(Délkeleti hadszíntér.) Brezeanytól

**FRÖHLICH REZSŐ**

könyvkötészet. Varga-utca 12. Telefon 747.

Készít mindennemű könyvkötészeti munkát, tan-

könyvek bekötését jutányosan és gyorsan eszközöl

északra az ellenségén állított és azt üldöző német és osztrák-magyar csapatokat nagyobb orosz erők ellentámadása a Sírnya mentén helyenkint feltartóztatta.

## Take Jonesouék kesergője.

Fáris, aug. 31. A Temps jelenté Bakarestből:

Take Jonescu és Filipescu a fölött keseregnek, hogy Románia elmulasztotta a kedvező alkalmat a beavatkozásra. — Most már Bulgária nem csatlakozik az ententehez, amely mellett így csak egyedül állanak. Kormánykörökből megtudta, hogy semlegességük főoka a municióhiány. Hivatalosan semmiféle ígérlet nem kötelezi Romániát.

## Kihallgatások a bolgár királynál.

Szófia, aug. 31. A király a hadügyminisztert, a vezérkari főnököt és Radoslawow miniszterelnököt kihallgatáson fogadta.

## Irtam az Isonzó-fronton... Srapnell s gránát-tűzkisérlet mellett.

Egy debreceni honvéd őrmester verse.

Hazaszálló gondolatok rózsaszínű postása: egy tábori levelet olvasunk. — Messziről jött: az Isonzó-frontról, az olasz határról, ahol a legvéresebb harcok dúlnak, de ahová a legnagyobb bizalommal tekinthetünk, mert a debreceni 3-as honvédek állanak ott őrt. Mindannyian a mi fiaink s bátorságuknál csak a szívük nagyobb. Nem egy meghiúsult szép tettük bizonyítja, hogy a debreceni katonák érzéseikben is mennyire emelkedettek s nem csoda, ha a súlyos megpróbáltatások legmélyebb hangulatát versben csendülnek föl a lelkeikből.

Az egyszerű, közvetlen katona-poézis ismét felszínre vetett néhány gyöngyszemet. Bemutatjuk e mélyen rezonáló sorokat is az alábbi, hozzánk címzett bevezetéssel:

Kelt 1915 VIII/20.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Vagyok bátor mellékeltlen a versemet megküldeni, melyet az olasz hadszíntéren, az Isonzó-fronton, srapnell-és gránát-tűz kíséret mellett irtam. Ha versem valamennyire megfelel a versírás törvényeinek, úgy kérem azt becses lapjában esetleges korrigálás után közölni.

Vagyok kiváló tisztelettel:

Dalagh István,  
m. kir. debreceni,  
3-ik honv. gy. ezredbeli  
őrmester, 7. század.

Es itt következnek a versből kiszakított néhány meleg sor:

Lövészárók felett, mikor vihar csendül,  
Kéives neveltök az ajkamon zendül.  
Lohogó tűzel az emlékezésnek:  
Ha álmodom néha egy-egy rövid percet,  
Mindig csak veletek járok gondolatban  
S ajkam a nevetek ezerszer elmondja.  
Ha a veszedelem elkerülne engem,  
Tudom, hogy miért van: imádkoztok értem!

## A hős debreceni katonák.

Kitüntetések a debreceni ezredéknél.

A Budapesti Közlöny — a hivatalos lap — tegnapi száma szerint a következő katonák kaptak kitüntetést az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért a debreceni ezredéknél:

Arany vitézségi érmet kaptak: Lódecy Nándor tart. zászlós és Oláh Sándor őrmester a 3. honv. gy. ezrednél.

Első osztályú ezüst vitézségi érmet kaptak: Teván Mihály hadapród, Forrás András, Gréger András és Varga János szakaszvezetők a 3. honv. gy. ezrednél, Valkó Pál szakaszvezető, Mayerhoffer Sándor járőrvezető és Papp József huszár a 2. huszárezrednél.

Másodosztályú ezüst vitézségi érmet kaptak: Csema Imre hadapród a 3. honv. gy. ezrednél, Makócsi Imre, Gruics Dusan, Németh György, Tamás János tizedesek, Gyarmati Márton, Dudás János, Papp Mihály, Csabai Mihály, Kollus Gábor, Mierboldh István, Molnár György huszárok a 2. honv. huszárezredben.

Nagy mennyiségben mindenféle könyv

és rajzszedek nagy választékban

**Iskolakönyvek**

legjobban beszerezhetők új vagy használt állapotban

**Antalfy József**

könyvkereskedésében

Szent-Anna-utca 13. szám.

Kat. és r. imakönyvek nagy választékban

Közlönyön várható 1 K. 50 f.

## Ujdonságok.

**Előléptetés.** A Neua Freie Presse aug. 27-iki számából olvassuk, hogy Engel Lászlót, a 39. gy. ezred tartalékos hadnagyát a Felsője 1915. szeptember 1. ranggal főhadnaggyá léptette elő.

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Bodnár Imrét a hajdubószorményi gimnáziumhoz rendes tanárrá nevezte ki.

**Új főhadnaggyok.** Herbert Ferenc 39. gy. ezredbeli, Vogl Antal és Löderer Károly 3. gy. ezredbeli hadnagyokat főhadnaggyokká nevezték ki.

**Beiratkozás a városi zeneiskolába.** A törvényhatósági bizottsági közgyűlés határozata folytán a város a P. Nagy Zoltán zene-konzervatóriumát átveszi és a városi zeneiskolával egyesíti. Ezen egyesítés már a folyó 1915-16. tanév megnyitásával fogantatásra lesz. A magyar állam évi segélyében részvétel zeneiskola szeptember hó 1-ével az 54-ik tanévet kezdi meg. Beiratkozhatni a Csapó és Vár utca szeptelen levő helyiségében szeptember hó 1-től 8-ig, naponta déli 10 órától 1 óráig. A zeneiskola oktatást nyújt az ének, zongora, hegedű és gordonkából a kezdő foktól a művészi kiképzésig. Tanítási módszere és tanterve szorosan beleilleszkedik az országos zeneakadémia tantervébe s ezáltal annak előkészítő tanfolyamát is szolgálhat. Beiratási díj 10 korona, tandíj az egész évre s bármely tanszakon 100 korona, mely előlegesen s havi részletben is fizethető. A mellék-tanfolyamok látogatása ingyenes és kötelező. Minden növendék az eddiginél kedvezőbb be-

osztással helyenként rendszerint 4-5 órát kap, még pedig 2 hangszer-, egy zeneelmélet vagy összhangzatban, egy zenediktálás és 1 karének-óra. A növendékek csoportba osztása az eddiginél előnyösebb, mert ezáltal az előkészítő osztályokban rendszerint 5, a középosztályokban 4, a kiművelési osztályokban pedig 2-3 növendék fog a gyakorlati tanórán beosztatni. Szegény sorsu, de tehetséges növendékek ingyen tanulást, vagy a tandíj mérséklését a városi tanács engedélyezi. Ezen kedvezményt igénybe venni kívánók felhívattak, hogy szegénységi bizonyítvánnyal ellátott folyamodásukat szept. 6-ig a zeneiskolában az igazgatóhoz nyújtsák be.

**Szombaton megnyílik a Bika.** Mint tegnap este értesültünk, a Bikában a munkálatok annyira előrehaladtak, hogy e hét végére már föl is veheti teljes üzemét. Szeptember 4-ére, szombaton reggelre megnyílik a kávéház, az étterem, a szálloda, a sörház, az utcai bor- és sörcsarnok. Most már elkészültek a helyiségek berendezésével. Tegnap este megtartották a világitási próbát is s különösen a fényárban uszó kávéház kelteit nagy feltűnést már az utcáról nézve is. A kiszolgáló személyzetet is szervezte már a hős-társaság, amelynek élén Németh András, a vendéglős-ipartársulat elnöke és Kovács Árpád állanak.

**Beírás és évmegegyítés az állami reáliskolában.** Az állami reáliskola szeptember 1-3. napjain tartja az 1915/16. iskolai évre szóló beírást, saját épületében, a földszinten. Az isk. év ünnepi megnyitása szeptember 6-án, hétfőn d. a. 9 órakor lesz a kereskedő társulat dísztermében. Debrecen, 1915 aug. 31. A debreceni állami reáliskola igazgatósága.

**A lövészárkok a nagyerdőn naponként megtekinthetők.** mint mindig, úgy most is 20 filléres belépő-díj mellett. Ezuttal azonban már több új fedezékekkel gazdagodott a fedezékek száma.

**Szállítások a honvédségnek.** Szövetek, gyapju-kapcák, téli ingek, sarkantyúk stb. szállítandók a honvédségnek. Előbbiek pályázására határidő nincs, utóbbiakra szept. 13. Hirdetmények a kereskedelmi és iparkamaránál az érdeklődők betekintésére rendelkezésre állanak.

**Vilmos huszárok löversenye a csataterén.** A Ruiz de Roxas tábornok vezénylete alatt álló lovas hadosztály, amelybe a 4, 7, 12 és 14-ik közös huszárezred tartoznak, páratlan érdekességű díjgratát rendezett az északi harcúterén az orosz fronttal szemben. Izgalmas szenzációja volt a versenynek, hogy az oroszok vonalától néhány ezer lépésre folyt le s az ágyuk bömbölése szolgáltatta a zenét. A díjgratás első díját (saját lovakkal) Keresztes Ákos, 7. huszárezredbeli főhadnagy nyerte Pali lovával, a második díjat (tisztí szolgálati lovakkal) Edlinger 7. huszárezredbeli kapitánynak ítelték, aki Jótévő nevű paripájával győzött. A Vilmos huszárezred tisztjei közül díjat nyert még: Szunyogh főhadnagy, Perczel főhadnagy, gróf Tisza István hadnagy. A díjakat Ruiz tábornok osztotta ki a győzteseknek, akik a szokásos versenyből helyett azonnal szétoszlottak s mentek visza a fedezékekbe.

**Hősök temetése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat:

Muntyán János, születési helye Temes-Illyésd. Temetik ma d. u. fél 4 órakor a Hatvan utcai temető halottas házából.

Gorocnik Florián, születési helye Klagenfurt. Temetik ma d. u. fél 4 órakor ugyanonnan.

**Iskolakönyvek** új, vagy használt állapotban félárért tiszta szép példányokban. Az összes iskolák részére kaphatók **ANTALFY JÓZSEF** könyvkereskedésében, Szentanna 13.

Scheerui Udsy  
1915.

**Beiratás a róm. kath. elemi iskolába.**  
A róm. kath. elemi fiú- és leányiskolai beiratások a Varga utcai fiúiskola épületében tartatnak meg szeptember 6, 7, 9, 10 napjain d. e. 8-12 óráig. Az igazgatóság.

**Rokkant katonák figyelme.** A cs. és kir. debreceni hadi gésztő kerületi parancsnokságnak f. évi E. B. 6746. számú átirata szerint a m. kir. földművelésügyi miniszter ur készen nyilatkozott hadirokkantak részére Temesvározt egy mehészeti tanfolyamot létesíteni. Ezen tanfolyamon részt venni szándékozó hadirokkantoknak ebbeli szándékukat írásban vagy személyesen legkésőbb f. évi szeptember hó 8-ig a fent revezett hadigésztő parancsnokságnál kell bejelenteniük. Az írásbeli bejelentésnek magában kell foglalni az illető rangját, csapattestét, nevét, tartózkodási helyét és rokkantságának minőségét. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályától.

**A nőpariskolában a beiratás** szeptember 1-én veszi kezdetét és tart hatodtkáig. Az iskolai év megnyitása 7-én lesz. Tandijelengedésért folyamodhatnak olyan szegény sorsu leányok, kik legalább hat elemi osztályt jó sikerrel végeztek.

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Özv. Péntek Jánosné r. kath. 39 éves. Özv. báró Josintzy Miklósné ref. 71 éves. Nagy Ferenc g. kath. 64 éves. Gombos József ref. 11 éves, Vágó László ref. 2 éves. Nagy Mihály ref. 64 éves.



Piac utca Miklos-utca sarok :: telefon 7-52

**Ma, Szerdán, utoljára**

Előadások kezdete 7 órakor rendes, 9 órakor néhány fillérrel emelve.

**Nyárai Antal**

**Katona Emny  
Verböczy Iona  
Virágh Ferenc  
Vitéz Róbert**

fővárosi színművészek vendégjátéka

**MŰSOR:**

I. rész:

Ma-rán ének számok, kuplék, tréfák, ujdonságok, és aktualitások.

II. rész:

**Robin orvos**

vigjáték 1 felvonásban.

**SZEREPLŐK:**

Garrík Dávid híres színész . . . . .	Nyárai Antal
Jackson, gyáros . . . . .	Virágh Ferenc
Mary, leánya . . . . .	Katona Emny
Molleru Arthur ügyvéd . . . . .	Vitéz Róbert
Edith, komorna . . . . .	Verböczy Iona

**Nőth zenekonzervatóriumában a zongora** tanteremre beiratkozni lehet naponta d. e. 9 óráig 12-ig, d. u. 3-tól 6-ig. Tandij havi 8 korona. Beirási díj évi 4 korona. Testvérek kedvezményben részesülnek. Előadás szept. 3-án veszi kezdetét. Intézet-helyiség Szent Anna utca 20., a róm. kath. gimnáziummal szemben.

**Aki egy év múltán adott életjelt** magáról. Kecskeméti Ferenc, debreceni, — Vendég utcai — lakos, katona, még a múlt év augusztusában a harctérre vonult. Azóta nem is adott életjelt magáról. Most aztán özvegy édes anyja levelet kapott tőle. Közli vele, hogy még a múlt évben Lemberg elfoglalásakor sebesülten orosz fogságba került, de most már felépült és jól érzi magát.

**Tanévnyitás a debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában** (Csapó utca 58.). Beiratások naponta d. e. 9-12-ig, d. u. 3-5-ig. Javító-, pótló- és különbözeti vizsgálatok szept. 1., 2. és 3-án d. u. 2-től Tanév megnyitás szept. 6-án d. e. 9 órakor.

**Brest-Litovsk, Riga és Szentpétervár** környékét feltüntető térkép 1 korona 40 fillérért kapható **Antalfynál**, Szent Anna utca 13.

**Őszi és téli divatlapok: Elite, Modealbum** stb. óriási választékban Hegedüs és Sándornál, Főposta mellett.

**Somossy Lászlónál**, Hajdúvármegye szállítója, intézeti fehérneműek, peplanak, matracok, esőernyők, zsebkendők, flanelhakarók nagy választékban.

**Hatóságilag fertőtlenített ódon és új tankönyvek** minden iskola részére kaphatók Aczél antiquariumában. Első Takarék-palota.

**Mátyás Király Sört** csapolnak mindég frissen Márkus Jenő Ganbrinus Ettermében. Zóna reggeli ujdonságok.

**Fertőtlenített ócska és új tankönyvek** az összes iskolák részére kaphatók Hegedüs és Sándornál, főposta mellett.

**Nádor-sört igyon tápsőr-palackokban**, Gyengélkedők, vérszegényeknek, almatlanságban szenvedőknek ajánlva. Sörraktár: Hatvan utca 30. Telefon: 14.

**Gymnásium, polgári és kereskedelmi** iskolai tankönyvek újonnan, a legújabb kiadásban, ócskán a legolcsóbban kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és papír kereskedésében, Piac utca 8.

**Két szoba, konyha, veranda** s mellék-helyiségekből álló udvari csendes lakás, Maróthy György utca 21. sz. alatt kiadó.

**Tankönyvek** féláron Harmathynál, Fűvészkeret utca 14.

**Beiratkozás után** iskolakönyveit új vagy használt állapotban félárért legjobban beszerezheti **Antalfy József** könyvkereskedésében, Szent Anna utca 13.

## Legújabb.

**A bolgár-görög megegyezés.**

Berlin, aug. 31. A Berliner Tageblattnak jelentik Athénból:

A bolgár-görög megegyezés annak a bizonyítéka, hogy Bulgária a központi hatalmakhoz csatlakozott. A legközelebbre várják, hogy bolgár csapatok megszállják szeb Macedoniát. Ekkor kiderül, — hogy vajjon Görögországra nézve beállott-e a casus foederis Szerbiával szemben?

**Az entente és Görögország.**

Athén, aug. 31. Az entente Kisázsia-ban kompenzációkat ígért a görög kormányának, ha megengedik, hogy Szalonikín keresztül csapatokat szállíthasson Szerbiába.

**Elsüllyesztett angol csapatszallító hajó.**

Szófia, aug. 31. Az Aegaei tengeren egy angol csapatszallító hajó 1530 közlegény-nyel és 32 tiszttel aknán elsüllyedt.

**Grodnot is feladják.**

Kopenhága, aug. 31. Pétervárról elrendelték, hogy Grodno várát, mielőtt az orosz sereg visszavonulásának kellő fedezetet nyújtott s így hivatásának megfelelt, feladják.

## Csarnok.

**A kalandor.**

(Folyt.)

— Személyesen ismeri azt a bizonyos ladyt?

— Személyesen nem, csak névről ismerem.

— És mégis, hogy akar engem oda bejuttatni?

— Ajánlások útján. Tudtommal a ladynek egy társalkodónőre van szüksége, ön a szükséges ajánló levelekkel tiszteletét fogja tenni...

— És —

— És lady ömben kedvét fogja találni s el sem ereszti többé... De ideje már, hogy felkészüljön, két óra múlva már elkezdődik az előadás.

— Sötét felhők tornyosulnak az égen, úgy látszik, vihar van készülöben, ez rossz előjel...

— Sötét ellenkezőleg jó előjel, az eső meg fogja termékenyíteni az általunk elvetett magot, úgyhogy százszoros gyümölcsre számíthatunk.

Aztán kiment Kornélia szobájából. Saját szobájába érve, ezt mormogta magában:

— Ez a leány tulságos makrancos és érzékeny! nem válik be alkalmas eszköznek. Egyenlőre azonban be kell vele érnem, mert nincs másik kéznél. Ezt az egyet még keresztül vihetem vele, aztán tud adok rajta. — Szeretném ugyan lady Euphémia pártfogása alá juttatni, de felhagyok vele, megszégyenítésem igen sok időbe és munkába kerülne, pedig lady Euphémia nem szereti az efféle veszőségeket.

(Folyt. köv.)

Debreccen le legnagyobb mozora. **URANIA** Színház. Tel. 12-31. sz. n.

Szerda Szeptember 1-2 Csütörtök

**ARTISTA DRÁMA!**

**Halál lovaglás**

dráma 8 felvonásban, érdeklésítő jelenetek és csodálatosan szép felvételek.

**Ivangorod ostroma**

felvéve a hadiparancsnok úg és a közös hadügyminiszter engedelmével.

**És a kitünö kiséri műsor!**

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak. Folytatólagos bemenet.

**Már dusan felszereltem raktáramat őszi és téli áruval,** öltönyök, raglánok, gummikabátok, szörmés bekecsek, télikabátok, iskolás fiúk részére öltönyök és felöltők nagy választékban, minden darabon látható **legolcsóbb szabott árakban árusítom.**

**GERŐ ERNŐ**

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-,

PIAC-UTCA 41.

fiú- és gyermekruha nagyáruhaza.

**Zalai Márk tanár**

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) 3 havi könyvtől és gyorsírási tanfolyama

szeptember 6-án vesszi kezdetét. Óriási gyakorlataival fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zsenge koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10—12 óráig

**Kereskedők és vendéglősök**

figyelmét ez uton felhívom, hogy aki nagy választéku nyers kávé raktárból szükségletét nálam nyeri be, annak a modernül berendezett kávé nagypörkölőmben a pergeleést teljesen díjmentesen eszközölöm és házhoz hazra szállítom.

Ajánlom saját őrlésű fűszereimet, valamint szegedi paprika különlegességeimet.

**Lindenfeld J. Jenő**

fűszernagykereskedő.

Városház-utca 2.

Telefon 79.

**Czeizler Jenő, Német és szépírási**

tanfolyama Bethlen-utca 21. szeptember 6-án ismét megnyílik

Alapos, lelkiismeretes tanítás. Társalgás, nyelvtan, magyar és német helyesírás. Műv. alapiszók, keresk. alkalmazottak, iparosok és polgáristák részére külön tanfolyamok. Javító- és magánvizsgálatokra felelősség mellett előkészít. Havi tandíj 15 K. Kívánatra külön órák. Jelentkezés egész nap

**„Csillag“-tea**

szállítói ajánlják:

Jó minőségű Assam teájukat kg.-kint 11 K. Finom minőségű narancs teájukat kg.-kint 12 K. Mandarin teájukat kg.-kint 13 K. Keverék teájukat 12—13 K. Császárszegek 1a teájukat kg.-kint 14 K.

Utánvétellel szállítva.

**Stern Testvérek. Ungvár.****Szabászat, varrás**

és minta rajzolásból úgy a franciáknak mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok 11

ÖZV. KNÖTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászat és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Önálló kabát- és aljvarróleányok jelentkezzenek Szoboszlav Margitnál, Péterfia 15. 7463

Iskolásfiukat teljes ellátásra elfogadok gondos felügyelet mellett: Kőlcsey utca 1. 7464

**Meghívó.**

A „Vasutas Gőzvágó Vállalat r.-t.” 1. év szeptember hó 14-én, szombaton d. e. 12 órakor, Piac-utca 18., II. emelet 32. sz. teremben

**RENDKIVÜLI ÜLÉST**

tart, melyre az összes részvényeseket meghívja.

**Tárgysorozat:**

1. Részvénytőke leszállítása.
2. Elsőbbségi részvény kibocsátása.
3. A telep bérbe adása vagy másként való értékesítése.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Esetleges indítványok.

**Az igazgatóság.****Apró hirdetések.****Ajánlat.**

**Kiadó**  
Hadházi soropónál levő Bösörmezyi-féle 21 hold föld tanya épülettel, Eötvös-u. 10. 7406

**Ebesen**  
40 hold tanya birtok, Ondódon 5 és fél hold, Bánkon 5 és fél hold ka szálló, Miklós-utca 38.

**Egy**  
utcai és egy udvari lakás novemberre kiadó. Nyomató-u. 10. 7345

**Szilva**  
moslékot veszek, vagy részben kifőzöm Czabán Bathányi-u. 15. Telefon 10—29. 7299

**Leánykák**  
vagy fiúk, lelkiismeretes ellátást nyerhetnek ker. családnál, Burgondia 11. 7251

**Izraelita**  
intelligens családnál 4 tanuló teljes ellátást kaphat. Teleki-u. 59. 7282

**A**  
Fancsikán, a Dídszegi-ut mentén kiadó özeveg Horváth Istvánné tulajdonát képező 32 hold ka szőlő. Ertekezhetni Nap utca 1. szám alatt. 7242

**Varrónő**  
ajánlkozik Házhöz vagy odahaza is vállal szép utcai ruhát, pongyolákat, bluzokat, gyermek ruhákat, fehérneműket, férfit és nőit. Miklós 10 szám alatt lakik. 7226

**Szeplő**  
és májfolt ellen minden nő Fay krém és szappant használ. Ara 1—1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszerű gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 59-b

**Szép**  
urilakás kiadó. Rákóczi utca 12. szám. 189

**Intelligens**  
hölgyeket szabni, varrni tanítok: Bogdán Réka, technológiát végzett női szabó, Szent-Anna 3. Jó családból ingyenes. 7430

**Butorozott**  
szoba kiadó, Szent-Anna 3. esetleg házi kószittal. 7431

**Házidologért**  
szobát ad magános nő, Szent-Anna 3. ajtó 3., balra. 7432

**Fodrász**  
tyukszemvágó üzlettem, Sas-utca 4. Szíves partfogást kér: Busek. 7456

**Varrónő**  
házhöz ajánlkozik. Vidékre is elmegy. Cim: Hajó-utca 12 szám. 7457

**Csokoládé**  
kilója 3.20 és 4.40 és 140-es csokoládék nagy rakára. Glück, Péterfia. 7243

**Mától kezdve**  
gyenge bárány hus kapható a Simonffy-utcai sátorban. 7461

**Tűzlifa**  
kapható házhöz szállítva. Fülöp mészüzletben Homokkert utca 121. Telefon 790. Ugyanott olcsón román cement. 7460

**Intelligens**  
magános izraelita aszszonynál iskolás lányok teljes ellátást kaphatnak. Arany János-u. 27. Schvarczné. 7443

**Szép**  
butorozott szoba azonnali kiadó. Iskola-utca 8. 7447

**Megérkeztek**  
iskolák részére olcsó kötő és horgoló pamutok, kongré és jáva kanavász. Kelim és szalmira munkák, előrajzolt futók és milliók. Előnyömdám új mintákkal felszerelve. Füstös Dezső u., Piac-u. 2. 7441

**Naponta**  
friss házi kenyér kapható 40 fillért kilója. Simonffy-utca 18. sz. 7446

**Az Iparkamara**  
bérpalotájában egy nagyobb és egy kisebb lakás novemberre kiadó. Központi fűtés, melegvíz ellátás, lift stb. 7440

**Nótás**  
hetilap legújabb száma 30 fillért kapható Antalfy könyvkereskedésében, Szent-Anna-u. 13. 7454

**Harcéri**  
35 dekagramhoz fedobozokat, posta csomagoláshoz feladást kaphat. Piac-utca 56. Megegház mellett, udvarban bent. 7453

**Kecsketartók**  
figyelmebe! Nemesfajú, bőteljő fajta óriás, — szarvatlan kecskek szeptembertől fedez. — Ugyanitt 12—14 éves fiú felvétetik. Hadiárva előnyben. Bárczy-utca 7. 7448

**Kereslet.**

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

**Iskolás**  
fiúk izraelita özeveg uri nőnél ellátást nyerhetnek doctor juris felügyelet mellett, Hatvan-u. 24. Kereszépület. 7392

**Iskolai**  
tanulók jobb családnál teljes ellátásra felvétetik. Jókai-u. 33. 7399

**Iskolás**  
fiúk lakást vagy teljes ellátást nyerhetnek, Percses-utca 25. 7398

**A miskolci**  
„Kristály” vegy tisztító ruhafestő és gőzmosógárban egy képzett kelmefestő segéd azonnal felvétetik. Ajánlatok a gyár igazgatóságához Miskolcra intézendők. 7390

**Fűszerkereskedésbe**  
segédek felvétetek. — Csak a szakmában teljes jártassággal bíró egyének ajánlkozhatnak. Több rendbeli fűszer berendezések eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7388

**Iskolás**  
leány teljes ellátással, zongora használatával — uri családnál felvétetik. Kazinczi 2. 7404

**Iskolás**  
2—3 fiú teljes ellátásra uri családnál gondos felügyelettel elfogadok Kigyó-utca 37. sz. 7385

**Iskolás**  
leányokat, vagy fiukat teljes ellátásra elfogad özv. Urbányiné, Szent-Anna-utca 43. 7380

**Gazdasági**  
kovács kerestetik a bűd szentmihályi uradalomba, ki kiválóan ért a lóvasaláshoz is. Megkeresések Uradalmi Tisztartóság, Bűdszentmihály címre kéretnek. 189

**Iskolai**  
tanulókat uri család elfogad, gondos felügyelettel, teljes ellátásra. Szalkai-utca 6. 7407

**Nagyobb**  
fűszerszakmabeli engros-üzlet keres irodai teendőkhöz jártas, jó kézírású, gyors- és gépírási ismeretekkel bíró kisasszonyt, azonnali belépésre. Írásbeli ajánlatok „Fűszerszakma” jellege alatt a lap kiadójába intézendők. 7437

**Elveszett**  
egy fehér foxi, nőtény, kövér. Poli nevű kutya Péterfia 48. Megtalálójára jutalomban részesül. 7436

**Használt,**  
jó karban levő szórórostát veszek. Halasy, Kőlcsey-u. 11. szám. 7438

**Iskolás**  
fiukat, kik konviktusba étkeznek, külön szobába elfogadok. Boldogfalva-utca 2. sz. 7426

**Gyakorlott**  
harisnya kötő leányok felvétetek Sauerbrum, Hatvan-u. 41. 7423

**Ügyes**  
nő, ki varrásban szakértett, konfeciához, rövidaruhoz ért, munkavezetőnői, elárúsonői, vagy felügyelőnői állást kér. Cim a kiadóhivatalban. 7424

**Vízvezeték**  
szerelő felvétetik — Máthéi János, Darabos 54. 7427

**Elfogadok**  
egy iskolás leányt, teljes ellátással. Arany János-utca 30. 7435

**Ügyes**  
és jó magaviseletű szobalány, aki hasonló minőségben, jobb házaknál már szolgált, azonnal beállhat, Péterfia-utca 79. szám alatt. 7433

**Uri**  
családnál 1—2 iskolás fiú ellátásra elfogadatik, József kir. herceg-utca 17. 7428

**Két**  
kvártélyos azonnal felvétetik. Timár-utca 41., 5-ik ajtó. 7434

**Özeveg**  
lelkésznek alkalmazást nyer a Kálvineumban. Kis Ferenc, Debrecen, Kollégium. 7439

**Kiszolgáló**  
leány cukrászdába felvétetik. Hatvan-utca 1. 7442

**Gyermekek**  
teljes ellátásra elvállal jutányosan uri család, Bethlen-utca 19. 7444

**Gyakorlott**  
ügyes varró leány felvétetik Darabos-u. 5. — Péntek Róza. 7452

**Tanítónő**  
elemi és polgárista tanítványokat elvállal szerény igényekkel. — Teleki-u. 16. sz. 7451

**Egy**  
7—8 gimnázista kerestetik egy I. gimn. tanuló mellé. Bővebbet: Darvas Piac-utca 34., csamege üzlet. 7449

**Egy**  
fodrászsegéd kisegíteni felvétetik. Nyugoti-u. 14 szám. 7455

**Ügyes**  
takarítónő felvétetik. — Iparkamara II., 7. II. kapu. 7459

**Iskolás**  
fiúk uri családnál teljes ellátást nyerhetnek Cim: Péterfia-u. 21. 7458

**Munkásleányok**  
munkásnők és kocsisok azonnal felvétetek. Teleki-utca 100. szám. 7462

**Éladás.**

**Igás**  
16 szekér, nyolcdarab, eladó. Megtekinthető a Széchenyi-utca 21. sz. alatti házmesternél. 148

**Verebor**  
15 hektoliter eladó. — Széchenyi-utca 8. 50 literenkint is kapható. 7420

**Elhalálozás**  
miatt cipész szerszámok kaptak, könyök és tűző gépek eladók. Boldogfalva-utca 2. 7425

**Kaptárosmó**  
eladó. Ertekezhetni Alsó Józsan 68. 7429

**Használt**  
asztali könyha olcsón eladó. Simonffy-utca 18 szám. 7445

**Csemege**  
szőlő nagyban eladás, naponta frissen érkezé kapható: Darvas, főposta melett, telefon 467. 7450

**Villamosvilágítási,**

Líttek, orvátvitell, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dynamók tekerésését. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú csatlakozó mélyen leszállított árban.

**Földvárinál,**  
Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 168. Tanuló felvétetik.